



Norbert Külzer ♦ Enggasse 28 ♦ 55218 Ingelheim

Stadtverwaltung Ingelheim
Herrn Oberbürgermeister
Ralf Claus
Neuer Markt 1
55218 Ingelheim

04.02.2020

Anfrage der SPD-Stadtratsfraktion: Stadtbusverkehr

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Claus,

seit Mitte Dezember wird der Stadtbusverkehr von der neuen Gesellschaft INGmobil durchgeführt. Es werden nun neue Linien bedient und viele neue Haltestellen angefahren. Des Weiteren wurden und werden viele weitere Verbesserungen angestrebt.

Ich denke, es war uns allen klar, dass es zum Start noch Anlaufschwierigkeiten geben wird, die aber schnellstmöglich beseitigt werden sollten. Nach der Verteilung des SPD-Fahrplanheftes hat uns eine große Anzahl von Fragen, Anregungen, Beschwerden und Hinweisen zum neuen Stadtbusverkehr aber auch zu den Regio-Linien erreicht. Wir sind uns sicher, dass auch die Stadtverwaltung viele Rückmeldungen seit der Umstellung erhalten hat.

Namens der SPD-Fraktion bitte ich um Beantwortung der folgenden Fragen in der Stadtratssitzung am 10.02.2020:

1. Sieht die Stadtverwaltung in den nachfolgend genannten Punkten auch die Hauptkritikpunkte/Problempunkte?
 - Beschriftung der Busse (Ziele die angefahren werden)
 - Pünktlichkeit der Busse (kommen gar nicht oder verspätet)
 - Ortskenntnis der Busfahrer
 - Schülerbuslinien mit erheblichen Problemen (z.B. Wackernheim)
2. Wenn ja, welche Maßnahmen wurden/werden ergriffen, um die Probleme zu lösen?
3. Gibt es aus Sicht der Stadtverwaltung weiter Problem, die gelöst werden müssen? Wenn ja, welche? Bitte auch hierzu Frage 2. beantworten.
4. Bis wann soll der Betrieb reibungslos laufen?
5. Wie ist der Sachstand bezüglich der neu zu schaffenden Haltestellen (wann entfallen die Behelfshaltestellen)?
Kann die Beschilderung der Haltestellen so ergänzt werden, dass man erkennt, ob der Nachtbus dort hält?
6. Ist es möglich, dass die Stadtbusverbindungen wieder in die von vielen genutzten Apps aufgenommen werden (z.B. Bahn-App)?
7. Ist geplant, das Informationsangebot über die neuen Stadtbuslinien zu verbessern? Wenn ja, welche zusätzlichen Angebote wird es geben?
8. Kann uns die Stadtverwaltung nach der Sommerpause nochmals einen Sachstandsbericht zum Stadtbusverkehr geben?

Vielen Dank.

Mit freundlichen Grüßen
Norbert Külzer
Fraktionsvorsitzender